



博物馆里识五谷、贴豆画

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 高琳 摄影报道)4月22日上午,近30位烟台晚报小记者来到烟台市博物馆参加了“识五谷贴豆画”活动。

在二楼活动区,博物馆工作人员首先播放PPT课件进行讲解,带领孩子们认识五谷。孩子们从古代文献中了解不同时期对五谷的称呼,欣赏了一些与五谷有关的画作和诗词。工作人员还拿出“稻、黍、稷、麦、菽”的种子样品,教大家认品种、摸手感、闻味道。孩子们聚精会神地听着“五谷的故事”,深刻体会“五谷丰登”的含义,也明白了“江山社稷”中的“稷”的意义。

学习完知识,就开始动手操作的环节了。工作人员摆出了豆画图案样品,有小兔子、蘑菇、粽子、小鱼,小记者们自行选择喜欢的图案开始创作:用黑豆做母鸡的眼睛,用绿豆填绿色的叶子,用黍米给蝴蝶装饰翅膀……普普通通的五谷杂粮经过孩子们的创意设计,变成一幅幅灵动可爱的豆贴画。

芝罘区南通路小学四年级同学褚瑀锡是小记者活动中的积极分子。“我周末没有报任何特长班或是

补习班,就喜欢参加活动。”个性十足的褚瑀锡说,他没有采用工作人员给的图案,而是按想象创作了一幅作品,并起名为“圈中的蘑菇”。瑀锡妈妈说,她和很多家长的教育理念不同,希望孩子从课本中走出来,多参加社会实践,多见识世界,提高综合素质。

芝罘区南山路小学四年级四班的翟舒亮从小喜欢画画,一看到活动通知就赶紧报名了。“我很支持他参加小记者活动,比在家里玩手机强多了。”舒亮爸爸告诉记者,加入小记者团队后,孩子绘画的热情越来越高,多幅作品在《今晨6点》报纸上刊发。

芝罘区毓璜顶小学三年级四班杜思萱的作品是一只“小白兔”。她在创作过程中没有让爸爸帮一点儿忙,全是自己独立完成。最后,她郑重地在豆画作品上盖上了“博物馆徽章”,“我要把它珍藏起来。”杜思萱开心地说。

大约一个小时左右,孩子们都完成了自己的作品。他们在动手的同时,也能够轻松分辨出手里的谷物了,真是收获满满。意犹未尽的孩子



在家长的带领下参观了博物馆展厅,在“山海古韵”展厅,小记者们看到了栖霞杨家圈遗址发现的长粒粳稻,通过观察三千多年前的农作物标本,感受古人农业耕作的场景。

通过农业科普与手工游戏的完美结合,小记者们既学到了农作物知识,也提高了自己的审美能力。“我们明白了每一粒粮食来之不易,我们要珍惜粮食保护环境。”小记者们的话道出了活动的另一层深意。

校园活动

助力“双减”,亲子共读



为进一步推进书香校园建设,营造浓厚的校园读书氛围,激发全校师生读书兴趣,近日,芝罘区珠玑小学举行了第三届“读好书,诵经典”校园读书节启动仪式。此次读书节活动将持续到5月份,接下来会陆续开展“亲子共读”“28天阅读计划”“好书推荐会”等活动,进行书香家庭与书香班级的评选。

通讯员 张颖 摄影报道

以棋益智,乐在“棋”中



为助推“双减”工作落地、弘扬中华优秀传统文化、丰富校园文化生活,近日,烟台市中小学生象棋联赛走进新海阳小学,开展专场比赛。此次大赛由芝罘区教育和体育局、芝罘区体育运动服务中心主办,芝罘区象棋运动协会承办。本次比赛按年级分为四个组别。赛场上,小棋手们认真思考,谨慎行棋,用智慧上演了一场场精彩的对弈。纵观整场比赛,孩子们赛出了风格,赛出了水平。

通讯员 赵笑莹 张彩霞 摄影报道

航天之旅,开阔眼界



近日,芝罘区潇翔小学二年级二班的同学们怀着激动的心情走进山东航天电子技术研究所,开启了研学之旅。

讲解员老师给同学们介绍了中国航天的发展历史,带领同学们观看了“东方红一号”“嫦娥五号”“长征五号火箭”等模型,通过它们背后的故事传承了航天事业发展中的“两弹一星”精神和载人航天精神,并普及了航天科普知识。航天探秘之旅不仅让孩子们增长了见识、开阔了眼界,同时为中国航天取得的成就深感自豪,在心中埋下了“航天梦”的种子。

通讯员 张明霞 摄影报道

小记者们“全副武装”体验冰上运动



4月22日,13位烟台晚报小记者在冰上运动中心体验后合影。 YMG全媒体记者 岳媛祯 摄